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Цель: познакомить  учащихся с понятием "толерантность", его 

происхождением, значением и актуальностью его формирования, как 

нравственного качества личности. 

 

Задачи: 

Образовательная: 

Помочь учащимся понять, почему очень важно уважать окружающих. 

Объяснить почему очень важно уметь решать проблемы мирным путѐм. 

Развивающая: 

Развивать умения формулировать и высказывать своѐ мнение, владеть собой, 

уважать чужое мнение. 

Воспитательная: 

Воспитывать положительное отношение учащихся к себе, к друзьям.  

 

 

Ход мероприятия: 

1. Организационный момент. Эмоциональный настрой. 

- Дорогие ребята! Я очень рада, что мы собрались здесь сегодня все вместе. 

Посмотрите друг на другу, улыбнитесь и возьмитесь за руки. 

– Замечательно! Вот мы и стали ближе. Садитесь на свои места. 

2. Введение в тему.  

- Сформулировать тему классного часа нам поможет китайская притча 

"Ладная семья". 

(Учитель читает притчу) – презентация Слайд 2 

 

Китайская притча "Ладная семья" 

Жила-была на свете семья. Она была 

не простая. Более 100 человек 

насчитывалось в этой семье. И занимала 

она целое село. Так и жили всей семьѐй и 

всем селом. Вы скажите: ну и что, мало ли 

больших семейств на свете. Но дело в том, 

что семья была особая - мир и лад царили в 

той семье и, стало быть, на селе. Ни ссор, 

ни ругани, драк. Дошѐл слух об этой семье 

до самого царя. И он решил проверить, правду ли говорят люди. Прибыл он в 

село, и душа его возрадовалась: кругом чистота, красота, достаток и мир. 

Хорошо детям, спокойно старикам. Удивился царь. Решил узнать, как жители 

села добились такого лада, пришѐл к главе семьи; расскажи, мол, как ты 



добиваешься такого согласия и мира в твоей семье. Тот взял лист бумаги и 

стал что-то писать. Затем передал лист царю. Тот взял бумагу и стал разбирать 

каракули старика. Разобрал с трудом и удивился. Три слова были начертаны 

на бумаге: 

любовь; 

прощение; 

терпение. 

И в конце листа: сто раз любовь, сто раз прощение, сто раз терпение. 

- И всѐ? 

- Да, - ответил старик,- это и есть основа жизни всякой хорошей семьи. 

И, подумав, добавил: - И мира тоже. 

- Какие три слова стали законом в семье, где царили мир и согласие? 

Дети: Любовь, терпение, прощение. 

- Как вы думаете, о чѐм будем беседовать на классном часе? 

Дети: О дружбе, доброте, терпимости, любви, уважении. 

- Всѐ то, о чѐм вы сейчас говорили, предполагали, можно назвать одним 

словом - Толерантность.  

 

3. Беседа  

Сегодня мы будем говорить о толерантности и попытаемся понять, что 

обозначает слово «толерантность». 

Огромна наша планета Земля для нас, землян, а в галактике мы — 

песчинка. Но именно эти песчинки в своем огромном количестве создают 

прекрасный и загадочный мир Вселенной. 

Так и наш  Краснодарский  край — это Вселенная народов населяющих 

его территорию. 

По данным переписи населения Краснодарского края 2022 года, бок о 

бок здесь живут: русские и армяне, украинцы и татары, греки грузины,  

белорусы и адыгейцы,  цыгане и немцы,  азербайджанцы и турки, курды и 

казаки, черкесы и молдаване, езиды и осетины, шапсуги и лезгины. 

В поселке Кубанском Новопокровского района  находится наше  учебное 

заведение Новопокровский многоотраслевой техникум. 

В нашем техникуме чугь больше четырехсот учащихся. Здесь вы обрели 

друзей.  

Готовясь к этому выступлению, мы  провели опрос среди учащихся одной из 

групп и  вот что выяснилось: 

 

 

 



 

Как мы можем увидеть, национальный состав только одной  отдельно взятой 

группы очень разнообразен. 

В других гpyппax он также неоднороден. Нас объединяет одно общее 

понятие: мы — учащиеся. 

Мы вместе изучаем предметы, постигая премудрости выбранной профессии 

Достигаем высоких результатов. И знаем, что любая победа — это наша 

общая победа, ведь все, что мы ни делаем — мы делаем вместе. 

Мы уважаем и знакомимся с традициями и культурами друг друга. У нас 

проходят мероприятия, где мы выступаем в национальных костюмах, поем 

любимые песни (Слайд ) 

 

 



Я познакомилась с творчеством таких поэтов, как Таиф Аджба (абхазец), 

потому что мой друг из Абхазии. Он мне эти стихи на своем языке, и мне они 

показались мелодичными и красивыми.  

 Со своими подругами мы вспоминали слова украинских песен, и как 

было приятно, когда подсказывали девочки-россиянки. Они, оказывается, 

тоже знают эти песни, потому что мамы иногда поют их, собираясь вместе. 

На проходимых в техникуме  профессиональных неделях наши повара 

щедро делятся рецептами национальной кухни.  (Слайд) 

 

Праздник, объединяющий всех — это праздник Великой Победы. 

Мы молча стоим у вечного огня и кланяемся нашим дедам и прадедам, чьи 

имена высечены на обелисках. 

В этот день мы, как никогда, чувствуем, что мы — одна семья, и мы обязаны 

беречь чистое и мирное небо над головой. (Слайд) 



Каждая культура несет в ceбe определенную «изюминку» определенный 

оттенок чего- то неизвестного, чего-то совершенно нам незнакомого. 

Краснодарский край cтaл родным домом для многих народов. Живя в этом 

благодатном крае, вы изучаете культуру и традиции казачьего рода. И каждый 

из вас  совершенно не чувствует себя иностранцем только потому что его 

родители абхазы или украинцы. 

 Вы приходите на уроки и знаете, что вас там встретят улыбкой друзья и 

преподаватели, потому что пусть все мы и разные, но все мы – равные. 

 

4. Физминутка «Я, ты, он, она» 

Давайте все вместе повторим прекрасные строки физкультминутки 

 

В этом зале - все друзья! 

Я, ты, он, она - вместе дружная семья! 

Посмотрите на себя, на соседа слева ,на соседа справа. 

В этом зале - все друзья! 

Я, ты, он, она - вместе дружная семья! 

Обними соседа слева, обними соседа справа. 

В этом зале - все друзья! 

Я, ты, он, она - вместе дружная семья! 

Улыбнись соседу слева, улыбнись соседу справа. 

В этом зале - все друзья! 

Я, ты, он, она - вместе дружная семья! 

 

 6. Итог. 

Что же у нас получилось? (Все мы разные, но все мы равные!) Верно, 

ребята, все мы разные, но права у всех людей (на жизнь, на образование, 

медицинское обслуживание, на любовь и заботу, на труд и отдых и т.д) у всех 

нас равные, помните об этом всегда.  
 

 


